

重点

听,今天的警报有语音提示

今日10时起,岛城拉响防空警报,将首次采用语音播报方式鸣放



本报12月12日讯(记者 程凌润) 13日上午10时起,全市上空将拉响警报,并将首次采用语音播报的方式配合防空警报鸣响。为了增加警报鸣响效果,青岛市人防办今年新增设了9处警报信号中继站。

13日上午10时至11时30分,全市范围内将举行防空防灾警报试鸣演练,警报鸣放包括防空警报信号和灾害警报信号,两种信号鸣响时间间隔5分钟,其中,预先警报、空袭警报、解除警报三种音响信号,将首次采用语音播报的方式配合防空警报鸣放。青岛电子学校等学校以及各街道办事处还将举办防空防灾应急疏散演习。

据介绍,青岛的防空警报器共有电动警报器和电声警报器两种类型,此次警报器的改造升级过程中,在部分警报器系统中增加了语音播报软件,告知警报鸣响的类型、内容和注意事项。青岛市人防办工作人员称,今年首次采用人工语音播报的方式配合警报鸣放,暂时不采用语音软件播报的方式,在警报鸣响前,将有一名男性工作人员在控

制室采用现场直播的方式向市民告知防空防灾警报信号的提示等内容,这样市民可以提前知道警报鸣放的具体内容。

“按照规定警报音响信号的覆盖范围平均为1.5公里,但是市区高层建筑较多,警报鸣放效果会受到影响。”市南区人防办工作人员邹军介绍,防空警报器一般设置在高层建筑的楼顶,1.5公里范围内就应该设置一个警报鸣放器,由于高层建筑和山地的阻隔,警报信号传播效果会受到影响,为增强警报鸣放效果,人防办每年都会更换或增设部分警报器,目前市南区的防空警报器的分布密度远远大于规定的数据。

青岛市人防办指挥通讯处张副处长介绍,青岛市1996年设立防空警报日以来,从最初的电动警报器到电声警报器,到现在



市南某建筑顶部的防空警报器。程凌润 摄

的无线遥控和语音播报,防空警报器每年都在更换。为了扩大信号覆盖面,警报鸣放达到更好效果,市人防办今年在全市范围内新增设了9处警报信号中继站。

明年起 工伤9种花费不予报销

本报12月12日讯(记者 李晓闻) 日前,青岛市人社局出台新规,明年起,工伤职工的9种花费,工伤保险基金不予支付,若单位垫付工伤职工医疗费超5万元,可中途办理结算。

据介绍,职工因工作原因遭受事故伤害或患职业病需要治疗的,应持社会保障卡到本市行政区域内任意一家协议医疗机构就医。情况紧急时可以先到就近的医疗机构急救,伤情稳定后应及时转入协议医疗机构治疗。

根据最新出台的《工伤保险医疗管理和费用结算办法》,职工在非协议医疗机构抢救、急救时以及在外地治疗工伤发生的医疗费用,先由用人单位或个人垫付,认定工伤后,应携带社会保障卡、工伤认定决定书、门诊病历、出院小结、住院费用明细清单、医疗费用报销凭证等有关资料到所属工伤保险经办机构审核结算,转诊的应携带转诊申报表。如果用人单位垫付医疗费超过5万元的,可中途办理结算,这将减轻用人单位的经济负担。

根据办法,职工治疗工伤期间发生的9种费用,工伤保险基金不予支付,包括治疗非工伤引发的疾病的所发生的医疗费用;在非协议服务机构进行的非急救性治疗发生的医疗费用,以及经急救治疗伤情稳定后未及时转往协议医疗机构而发生的医疗费用;未经工伤保险经办机构同意,擅自转诊(院)发生的医疗费用;不符合工伤报销诊疗目录的医疗费用;治愈后拒不出院所发生的医疗费用;工伤职工住院治疗受伤部位或职业病时发生的外购药品费用、药店购药费用、无相关病历记录的医疗费用等;用人单位未在《工伤保险条例》规定的时限内(含经批准延长时间)提出工伤认定申请,在此期间职工治疗工伤发生的医疗费用;未按照规定使用专用病历或未按照核定工伤部位进行治疗发生的相关费用;不符合工伤保险规定的其它医疗费用。

办法将于2013年1月1日起实施。

胶州供电 党风廉政建设成效显著

今年以来,胶州市供电公司不断加强党风廉政建设,公司党员干部思想认识到位、行动落实到位,树立了供电人的服务意识、效率意识和廉政意识。(高绪红)

莱西供电 治理线路走廊

为确保冬季输配电线路安全稳定运行,莱西市供电公司成立冬季线路走廊清障小组,安排运维检修部、各供电所扎实开展清障工作。(温英杰)

平度供电 优质服务保冬灌用电

12月7日,平度市供电公司多措并举积极开展农电特色服务活动,确保了冬灌正常用电。(乔显德 苗风霞)

即墨供电 广泛宣传冬季安全用电

进入12月,即墨市供电公司广泛利用等多种媒体,宣传安全用电常识和法律法规,将“你用电、我用心”的服务精神深入到客户心中,指导客户科学合理安全用电。(江泽灏)

李沧区两所学校初步通过验收

近日,青岛市现代化试点学校验收工作专家组来到李沧,对虎山路小学、63中进行验收。两所学校全面展示,专家组通过实地查看、听课、听汇报等,对两所学校比较满意,初步通过了现代化试点学校验收。

李沧区人口生育文化园彰显特色

今年以来李沧区大力推进户外人口文化氛围建设,在环境优雅的大枣园社区打造了李沧区生育文化园,该园包括优雅的生育文化长廊、富有艺术气息的铁艺雕塑、造型新颖的人口文化宣传牌、极具视觉冲击力的生育文化广场。

相关新闻

今年警报鸣放推迟一个月

1897年11月14日,德国侵略军侵占青岛。为了警示市民勿忘国耻,居安思危,增强国防观念,青岛于1996年将每年的11月14日定为防空警报鸣放日。

放日。1996年至今,全市共18次鸣放防空警报。防空警报针对的是台风、洪水、决堤、海啸、地震等自然灾害和突发性重大事故。2002年

年11月14日起,青岛市在鸣放防空警报的同时,增设防灾信号的鸣放,今年是青岛市第11年鸣放防灾警报。

青岛市人防办工作人员

称,考虑到防空警报日与国内重大活动的举办日期重合,原定于11月14日的防空警报鸣放日今年推迟到12月13日。

相关链接

什么是防空警报?

防空警报是城市防空工程的重要组成部分,平时用于抗灾救灾和突发事故的情况下的灾情预报和紧急报知,现多

用于纪念重大事件。战时用于人民防空,是各级政府实施人民防空指导,组织人员疏散的基本手段。

一、防空警报音响信号的发放程序及信号规定

预先警报:在敌方对我方攻击有预兆时发放,要求人员开始疏散;鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟。

空袭警报:在敌方对我方将要攻击时发放;鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟。

解除警报:在空袭或战情暂时缓解时发放;连续鸣放3分钟。

二、灾害警报音响信号的发放程序及信号规定

灾害警报在灾情到来或者即将到来时发放;鸣15秒,停10秒,再鸣放5秒,停10秒,反复3遍为一个周期。试鸣时,每个周期之间间隔2分钟,反复鸣放3遍,共用时间10分钟。

三、防空警报信号与灾害警报信号之间间隔5分钟。

防空、防灾警报 鸣放具体程序

防空警报鸣响后 该怎么办?

如果是战时要按照语音提示进行行动。若是空袭要抓紧时间寻找工事,部分大

型地下商场、地下停车场是按照防空工事的标准建设的,紧急情况下可以用来避难。

警报鸣放效果 逐年增强

1997年至今,青岛市防空警报器不断改造升级,由最初的电动防空警报器逐渐发展升级为电声警报器,并在全国范围内首次采用跳频技术,逐步实现了

无线遥控控制,以及视频播报和语音播报。

2012年,青岛市在部分地区首次采用语音播报的方式配合防空警报鸣响。

遇突发事件,群发短信预警

青岛突发事件信息发布明年实行新规

本报12月12日讯(记者 李晓闻) 明年起,岛城遇有突发事件,将通过广播、电视等媒体或短信平台等向公众发布预警信息、紧急信息。日前,青岛市出台突发事件信息发布管理办法,明确了突发事件信息发布的渠道。

根据日前出台的《青岛市突发事件信息发布管理办法》,突发事件信息,是指涉及本市公民、法人或者其他组织切身利益,需要社会公众广

泛知晓或者参与应对的突发事件信息。包括突发事件预警信息和突发事件紧急信息。其中预警信息是指即将发生或者发生可能性增大的自然灾害、事故灾难、公共卫生和社会安全事件信息,按照突发事件发生的紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度,由低到高划分为一般(IV级)、较重(III级)、严重(II级)、特别严重(I级)四个预警级别,分别用蓝色、黄色、橙色、红色表示。紧急信息是指突发事件发生

后,次生灾害即将发生或者发生可能性增大时,需要紧急告知利益相关者、媒体、社会公众的信息。

办法规定,预警信息和紧急信息都应通过电话、传真、政府专网(金宏网)、短信发布平台、门户网站等,向相关责任部门等发布。同时,应主要通过广播、电视、移动电视、门户网站等或者短信发布平台、户外电子显示装置等向社会公众发布。必要时,预警信息由市突发事件应急领

导小组通过应急指挥通信专网,向市政府应急联动单位、区(市)政府、驻青部队发布。

收到预警信息或者紧急信息后,各责任部门、各企事业单位、村(居)委会等应当及时通知所属部门、单位,以及所管理的学校、医疗机构、人群聚集公共场所、工厂、交通设施、旅游景区(点)、船舶、飞机等行业单位,并部署做好防御或者处置工作。

据了解,办法将于2013年1月1日起施行。